
MDR‑штамів (MDR –  multidrug‑resistant), 4,9% XDR‑штамів (ХDR –  extensively drug‑resistant) та повну відсутність PDR‑штамів 
(PDR –  pandrug‑resistant). За результатами вивчення чутливості до АБП різних хімічних класів між групами штамів S. aureus, ви‑
лучених з інтактних та уражених ділянок шкіри хворих на алергодерматози, достовірних відмінностей виявлено не було (р ≥ 0,05).

Наведені дані є результатами виконання науково-дослідної роботи «Визначити комплекс фенотипічних та молекулярно-генетич-
них характеристик штамів стафілококів, вилучених від хворих на хронічні дерматози, та розробити підходи до терапії цих захво-
рювань» (номер державної реєстрації 0119U102335)

Вивчення ролі оксиду азоту в перебігу синдрому 
Стівенса – Джонсона різного ступеня важкості
Іванюшко –  Назарко Н. В., Вольбин С. В., Рудник Т. І., Туркевич С. А.
Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, м. Львів, Україна

Синдром Стівенса‑Джонсона –  це тяжке імунокомплексне захворювання, що характеризується утворенням пухирів (бул) на сли‑
зових оболонках порожнини рота, горла, очей, статевих органів та інших ділянках шкіри і слизових оболонок, причиною якого є 
реакція організму на різноманітні фактори, що мають біологічне або хімічне походження. Частота данного захворювання стано‑
вить 1,1–6,8 випадків на 1 млн населення в рік, частіше хворіють жінки. Основним етіологічним фактором розвитку ССД є ме‑
дикаменти, серед яких антибактеріальні, нестероїдні протизапальні, протисудомні та деякі антидепресанти. Причиною розвитку 
ССД також можуть стати інфекційні агенти.

Визначальну роль в патогенезі різноманітних патологічних станів (запалення, шоків різного ґенезу тощо) має унікальний поза‑ і вну‑
трішньоклітинний месенджер –  система оксид азоту (NO), яка виконує функцію ендогенного регулятора при різних дерматозах. У фі‑
зіологічних концентраціях NO, взаємодіючи з активними формами кисню, проявляє властивості антиоксиданта, при порушеннях мета‑
болізму, пов’язаних з накопиченням NO в тканинах, в цих же реакціях утворюються високотоксичні речовини, які негативно впливають 
на перебіг захворювання. Широкий спектр біологічної дії NO визначає інтерес до вивчення системи NO –  NOS (іони нітратів (NO3

–), іони 
нітритів (NO2

–)) у хворих на ССД, які супроводжуються залученням до процесу усіх систем організму та визначають прогноз хвороби.
Мета роботи – підвищення ефективності лікування хворих на ССД, шляхом розробки патогенетично обгрунтованого комплек‑

сного методу терапії на підставі вивчення системи оксиду азоту.
Було проведено дослідження системи NO біохімічними методами у 9 хворих на ССД, з них 4 осіб перебували в легкому та серед‑

ньому ступені тяжкості, а 3 осіб у важкому ступені перебігу даного захворювання. При легкому і середньому ступені тяжкості ССД 
відмічено достовірне збільшення вмісту нітрит та нітрат аніонів, тоді, як при важкому перебігу дерматозу відбувалося підвищення 
рівня нітрат‑аніонів, відносно аналогічних у здорових людей. Порівняння показників у хворих з різним ступенем тяжкості процесу 
дозволило виявити достовірне (р<0,05) збільшення вмісту нітрит‑аніонів, зниження нітрат‑аніонів у пацієнтів з легким і середнім 
ступенем тяжкості щодо таких у важкому перебігу ССД. Підвищення вмісту оксиду азоту, а саме його аніонів при різному ступені 
перебігу ССД є результатом впливу ендо‑ і екзотоксинів, чинників запалення, а саме, активаторів вільнорадикального окислення.

Дослідження системи оксиду азоту свідчать про патогенетичну роль гіпер‑ і гіпо‑ продукції аніонів NO, що є чинником пошко‑
дження у пацієнтів з ССД і необхідності його корекції.

Підвищення вмісту оксиду азоту, а саме його аніонів при різному ступені перебігу ССД вказує на необхідність вивчення цих показ‑
ників в таких пацієнтів та доцільність залучення кортикостероїдних препаратів для нормалізації активності NOS та гіперпродукції NO.

Наведені дані є результатами виконання науково-дослідної роботи 0120U105735

Вміст IL-7 в крові хворих на псоріаз в залежності 
від тяжкості патологічного процесу
Кондакова Г.К., Сокол О.А., Шевченко З.М.
ДУ «Інститут дерматології та венерології НАМН України»,, м. Харків, Україна

Інтерлейкін‑7 (IL‑7) грає одну з ключових ролей у функціонуванні вродженого та адаптивного імунітету. На сьогодні дослідники 
відмічають важливу роль гомеостатичного фактору IL‑7 в патогенезі автоімунних захворювань. Пряма дія IL‑7 на Т‑лімфоцити 
сприяє продукції переважно цитокінів Th1‑ та Th17‑типу. Є припущення, що IL‑7 може забезпечувати високу тривалість життя 
аутореактивних клонів Т‑клітин та призводити до хронізації автоімунного запалення.

Мета дослідження –  оцінити вміст IL‑7 в сироватці крові хворих на псоріаз в залежності від тяжкості патологічного процесу.
Матеріали та методи дослідження. Була обстежена група хворих, до якої входили 47 хворих на вульгарний псоріаз; 10 хворих 

на артропатичний псоріаз, а також контрольна група з 15 умовно здорових донорів. Дослідження виконані відповідно до принци‑
пів Гельсінської Декларації. Протокол дослідження схвалено етичним комітетом ДУ «Інститут дерматології та венерології НАМН 
України» та отримано інформовану згоду пацієнта. Визначення рівня IL‑7 проведено за допомогою імуноферментного методу 
(ELISA) з використанням наборів «Elabscience Biotechnology inc» (США).

Статистичну обробку отриманих результатів здійснено із застосуванням непараметричних методів за допомогою критерію U 
Манна‑Уітні з урахуванням поправки Бонфероні. Були використані медіана (Ме) та нижній (LQ) і верхній (UQ) квартилі розпо‑
ділу. Всі розрахунки проводились з використанням програми Microsoft Excel (Office 365).

Результати. Встановлено, що у хворих на псоріаз вміст IL‑7 в сироватці крові в 4,4 рази вище ніж у контрольній групі, а у хво‑
рих на артропатичний псоріаз –  в 8,7 рази вище (р = 0,0004). При цьому вміст IL‑7 при тяжкому перебігу псоріазу в 2 рази вище, 
ніж при неускладнених формах дерматозу.

Відомо, що при нерегульованій експресії IL‑7 він виступає в якості сильного посередника в імунопатологічних реакціях, викли‑
кає значну активацію Т‑клітин та напрацювання прозапальних цитокінів.

Висновки. Отримані результати вказують на участь IL‑7 в патогенезі вульгарного псоріазу та його значний внесок у розвиток 
тяжких форм псоріазу.

Наведені дані є результатами виконання науково-дослідної роботи «Дослідити участь резидентних Т-клітин пам’яті в патоге-
незі хронічних запальних дерматозів» (№ держ. реєстрації 0120U103066).
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